



YURT İÇİ VE YURT DIŞI
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ
TÜRK HAVA YOLLARI
YETKİLİ SATIŞ AJANESİ
0552 390 85 95

YURT İÇİ
TURLAR

YURT DIŞI
TURLAR

OTOBÜS
KIRALAMA

VILLA
KIRALAMA

KAPLICA
TURLARI



Nazende Tour
TURİZM VE SEYAHAT AJANESİ

TOPLANTI
ORGANİZASYONU

OTOBÜS
BİLETİ

HAC
UMRE

VİZE
İŞLEMLERİ

TATİL
OTELLERİ

%50'YE VARAN
İNDİRLİMLER

İPTAL HAKKI

KREDİ KARTIYLA
TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95

WWW.NAZENDETOUR.COM.TR

nazentour

nazentour

BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

Büyükşehir'den Karla Mücadelede Kesintisiz Çalışma



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, gece saatlerinden itibaren etkisini sürdüren kar yağışına karşı kent genelinde çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Tüm kurumlarla koordinasyon sağlanarak ekipler, başta ana arterler olmak üzere sahada görev başında yoğun mesai harcıyor.



Şehitkamil'de Eğitimden spora güçlü iş birliği

Şehitkamil Belediye Başkanı Umud Yılmaz, ilkökuller, ortaokuller ve lise öğrencilerine yönelik desteğini artırdı. Gaziantep Valisi öncülüğünde imzalanan protokollerle eğitimden spora, kültürden gençliğe birbirinden önemli proje ve destekler hayata geçirilecek.

Bora Tezel, "SGK Prim teşviki bir yıl uzatıldı"



Gaziantep Mesleki Yeterlilik Sınav ve Belgelendirme ve Danışmanlık A.Ş. (GAS-BEM) Yönetim Kurulu Başkanı Bora Tezel, Gençleri, kadınları ve mesleki yeterlik belgesi sahibi çalışanları istihdam eden işverenlere yönelik SGK prim teşvikinin, Cumhurbaşkanı kararıyla 31 Aralık 2026 tarihine kadar uzatıldığını söyledi.

Gaziantep Yankı Gazetesi

01 OCAK 2026 PERŞEMBE

SAYI: 52

FİYAT: 5 TL

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

www.yankigazetesi.com



Gaziantep Büyükşehir Ezber Bozdu

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, kar yağışına karşı yürüttüğü çalışmalarda klasik yöntemleri geride bırakarak, yapay zeka destekli akıllı ulaşım sistemlerini devreye aldı. Şehir genelindeki ulaşım ağı, akıllı sistemler sayesinde sahadan gelen verilerle anlık olarak izleniyor, analiz ediliyor ve yönetiliyor.



Nizip güne karla uyandı

Gaziantep'in Nizip ilçesi, sabah saatlerinde etkili olan kar yağışıyla beyaza büründü. Gece saatlerinde başlayan ve sabaha karşı etkisini artıran kar yağışı, ilçe genelinde kartpostalik görüntüler oluşturdu.

AK PARTİ GAZİANTEP'TE GÜVEN TAZELEDİ

AK Parti Gaziantep, Türkiye ortalamasının üzerine çıkarak teşkilat gücünü bir kez daha ortaya koydu.



AK Parti Gaziantep İl Başkanlığı, 2025 yılı boyunca yürüttüğü kararlı, sistemli ve yoğun saha çalışmalarıyla üye sayısında önemli bir artış sağladı. 2024 yılında 294 bin 653 olan üye sayısı, 2025 yılı sonu itibarıyla 322 bin 850'ye yükseldi. Böylece Gaziantep'te AK Parti ailesine 28 bin 197 yeni üye kazandırıldı. Bu rakamlarla Gaziantep, Türkiye genelindeki üye artış oranının üzerine çıkarak teşkilat başarısını bir kez daha tescilledi. 2'DE



Gaziantep Fk Start Verdi

Gaziantep Futbol Kulübü, Trendyol Süper Lig 2025-2026 sezonu devre arası kamp çalışmaları kapsamında Gaziantep'te toplanarak ilk antrenmanını gerçekleştirdi.



Şehitkamil'de Karla Mücadele Seferberliği

Gaziantep'te etkili olan yoğun kar yağışına karşı adeta seferberlik ilan edildi. Gece saatlerinde başlayan ve gün boyunca etkisini artırarak devam eden kar yağışıyla birlikte Şehitkamil Belediyesi tüm ekipleriyle sahaya indi.



Nizip Belediyesi Kar Mesaisinde

Nizip Belediyesi, gece saatlerinden itibaren etkisini artıran yoğun kar yağışının ardından ilçe genelinde ulaşımın aksamaması için teyakkuza geçti.



Sömestr Umre
GAZİANTEP DİREK UÇUŞLU

HERŞEY DAHİL

19 Ocak **1300 \$**

4 Kişilik Oda 1300
3 Kişilik Oda 1350
2 Kişilik Oda 1425

14 GÜNLÜK



Uzm. Dr. Tahsin Özenmiş
Yılbaşı Kutlaması:
Masum Bir Alışkanlık mı?
...Takvimin Ötesinde: Bir Kimlik Muhasebesi...

0342 230 85 95
0542 589 0546

INCİPİNAR MAHALLESİ BİLEN CAD. NO: 18/A / GAZİANTEP

Gaziantep Üniv. İlahiyat Fakültesi
Dekan Yardımcısı
Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Aksay
REHBERLİĞİNDE

Şahinbey Belediyesi Ekipleri Karla Mücadelede Teyakkuzda



Şehri etkisi altına alan yoğun kar yağışı sonrası Şahinbey Belediyesi, vatandaşların günlük yaşamının olumsuz etkilenmemesi için ilk andan itibaren karla mücadele çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Fen İşleri, Temizlik İşleri ve Zabıta Müdürlüğü ekipleri başta ana arterler olmak üzere mahalle yolları, kaldırımlar ve yaya geçitlerinde yoğun bir çalışma yürütüyor.



MEHMET DAL
İslam'ı Çöle ve Dekora Hapsetmek

SAYFA 4'TE



Uzm. Dr. Tahsin Özenmiş
Yılbaşı Kutlaması:
Masum Bir Alışkanlık mı?
...Takvimin Ötesinde: Bir Kimlik Muhasebesi...

SAYFA 4'TE

AK Parti Gaziantep'te Güven Tazeledi



AK Parti Gaziantep, Türkiye ortalamasının üzerine çıkarak teşkilat gücünü bir kez daha ortaya koydu.

AK Parti Gaziantep İl Başkanlığı, 2025 yılı boyunca yürüttüğü kararlı, sistemli ve yoğun

saha çalışmalarıyla üye sayısında önemli bir artış sağladı.

2024 yılında 294 bin 653 olan üye sayısı, 2025 yılı sonu itibarıyla 322 bin 850'ye yükseldi. Böylece Gaziantep'te AK Parti ailesine 28 bin 197 yeni üye kazandırıldı. Bu rakamlarla Gaziantep, Türkiye genelindeki üye artış oranının üzerine çıkarak teşkilat başarısını bir kez daha tescilledi.

Elde edilen bu artış, AK Parti Gaziantep teşkilatlarının mahallelerden hanelere uzanan sahadaki etkin çalışmasının ve milletle kurduğu güçlü gönül bağının somut bir göstergesi oldu.

AK Parti Gaziantep İl Başkanı Fatih Mu-haddis Fedaioğlu, üye artışına ilişkin yaptığı değerlendirmede şu güçlü mesajları verdi: "Gaziantep, hiçbir zaman sadece rakamlarla konuşan bir şehir olmadı; Gaziantep inancıyla, duruşuyla ve davasına sadakatıyla konuşur. 2025 yılı boyunca sokakta, sahada, milletimizin yanında yürüttüğümüz samimi mücadelenin karşılığı

bugün bu tabloyla ortaya çıkmıştır. 28 bin yeni üyeyle Gaziantep, Türkiye ortalamasının üzerine çıkmış; Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğine ve AK davamıza olan sarsılmaz güvenini açıkça göstermiştir."

Fedaioğlu, bu artışın aynı zamanda yeni döneme dair güçlü bir mesaj olduğunu vurgulayarak sözlerini şöyle sürdürdü: "31 Aralık 2025 itibarıyla 2026'ya girerken, Gaziantep teşkilatları olarak daha güçlü, daha diri ve daha kararlı bir şekilde yolumuza devam ediyoruz. Yeni yılın ülkemize, milletimize ve Gaziantep'imize hayırlar getirmesini temenni ediyor; bu başarıda emeği olan tüm teşkilat mensuplarımıza yürekten teşekkür ediyorum."

AK Parti Gaziantep İl Başkanlığı, 2026 yılında da gençler, kadınlar ve yeni seçmenlerle buluşmayı sürdürecektir; sahadaki güçlü varlığıyla teşkilat yapısını daha da büyötmeye devam edecektir.

Bora Tezel, "SGK Prim teşviki bir yıl uzatıldı"

Gaziantep Mesleki Yeterlilik Sınav ve Belgelendirme ve Danışmanlık A.Ş. (GASBEM) Yönetim Kurulu Başkanı Bora Tezel, Gençleri, kadınları ve mesleki yeterlilik belgesi sahibi çalışanları istihdam eden işverenlere yönelik SGK prim teşvikinin, Cumhurbaşkanı kararıyla 31 Aralık 2026 tarihine kadar uzatıldığını söyledi.

Sürenin uzatılmasından memnuniyet duyduklarını kaydeden Bora Tezel, teşviklerle nitelikli istihdamın arttığını ve firmalara kolaylık sağlandığını belirterek, işverenleri sunulan imkanlardan faydalanmaya davet etti. Hem işveren hem çalışan penceresinden bakıldığında bu sürecin olumlu sonuçlarının olacağını kaydeden Tezel, "İşsizlik Sigortası Kanunu'nun geçici 10. maddesi kapsamında uygulanan teşvikle, belirlenen şartları sağlayan işçiler için işveren payına düşen primler teşvik süresi boyunca alınmayacak. Uzatılan destek işverenler için ciddi bir nefes alma alanı oluşturacak" dedi.

Teşvikten yararlanmak için bazı kriterlerin olduğuna dikkati çeken Tezel, şu bilgileri verdi: "Kişinin son 6 aydır işsiz olması, kişinin istihdam edildiği tarihten önceki son 6 ayın ortalama sigortalı çalışan sayısına ilave olarak istihdam edilmesi ve özel sektör işvereni olması gerekiyor."

İşverenlerin teşvik başvurularını, SGK'nın E-Bildirge uygulaması üzerinden yapabileceklerini ifade ederek, uygulamanın cinsiyet, yaş, Mesleki Yeterlilik Belgesi gibi kriterlere bağlı olarak yararlanma süresini belirlediğinin altını çizdi.

Teşvik süresinin 54 aya kadar çıkabilmesine işaret eden Bora Tezel, konuya ilişkin şunları aktardı: "Teşvik süresi; işçinin yaşı, cinsiyeti ve mesleki yeterlilik belgesi durumuna göre değişiyor. 29 yaş üstü İŞKUR'a kayıtlı erkekler 6 ay, 18 yaş üzeri kadınlar ve 18-29 yaş arası erkekler 24 ay, İŞKUR'a kayıtlı işsizler için süre 30 ay, Mesleki ve Teknik Okul ya da İŞKUR kursu mezunları için 42 ay, Mesleki Yeterlilik Belgesi bulunan ve İŞKUR'a kayıtlı olan genç veya kadınlar için 54 ay, İŞKUR'a kayıtlı olmayanlar için 48 ay olarak veriliyor."

Ortalama işçi sayısına dikkat edilmesi gerektiğine vurgu yapan Tezel, "İlave istihdam şartı gereği işçi sayısının son 6 aylık ortalamasının altına düşmemesi gerekiyor. Örneğin son 6 ay ortalaması 5 olan bir işletmede, teşvikten yararlanmak için yeni işçi 6'ncı kişi olarak istihdam edilmelidir" diye konuştu.

Nizip güne karla uyandı

Gaziantep'in Nizip ilçesi, sabah saatlerinde etkili olan kar yağışıyla beyaza büründü. Gece saatlerinde başlayan ve sabaha karşı etkisini artıran kar yağışı, ilçe genelinde kartpostalık görüntüler oluşturdu.

Kar yağışıyla birlikte cadde ve sokaklar kısa sürede beyaz örtüyle kaplanırken, özellikle

yüksek kesimlerde kar kalınlığı yer yer arttı. Dışarıya çıkan vatandaşlar, kar sürpriziyle karşılaştı. Bazı sürücüler trafikte temkinli ilerlerken, belediye ekipleri olası olumsuzluklara karşı tuzlama ve yol açma çalışmalarını sürdürdü.

Vatandaşlar kar yağışını memnuniyetle karşılarken, çocuklar park ve sokaklarda

karın keyfini çıkardı. Uzun süredir beklenen karın tarım açısından da sevindirici olduğu belirtiliyor.

Yetkililer, hava sıcaklıklarının düşmesiyle birlikte buzlanmaya karşı sürücülerini dikkatli olmaları konusunda uyardı. Kar yağışının aralıklarla gün boyunca etkisini sürdürebileceği ifade edildi.



Gaziantep Büyükşehir Ezber Bozdu



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, kar yağışına karşı yürüttüğü çalışmalarda klasik yöntemleri geride bırakarak, yapay zeka destekli akıllı ulaşım sistemlerini devreye aldı. Şehir genelindeki ulaşım ağı, akıllı sistemler sayesinde sahadan gelen verilerle anlık olarak izleniyor, analiz ediliyor ve yönetiliyor.

Trafik yönetiminde yapay zeka tabanlı sinyal kontrol sistemine geçen Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, karla mücadeleyi yalnızca yol temizliğiyle sınırlı tutmuyor.

400 noktada trafik yoğunluğu, yol durumu ve hava koşulları Trafik Koordinasyon Merkezi üzerinden anlık olarak takip edilirken, kentte kurulu bulunan akıllı ulaşım altyapısı sayesinde müdahale ekipleri ihtiyaç duyulan noktalara saniyeler içinde yönlendiriliyor. Böylece akıllı ulaşım sistemleri, doğrudan güvenli ve kesintisiz ulaşımına dönüşüyor.

Vatandaşlardan ALO 153 ve GİKOM üzerinden gelen çağrılar, dijital sistemler aracılığıyla değerlendirilerek

sahaya anında yansıtılıyor. Her bildirim, ekiplerin hızlı ve doğru şekilde konumlandırılmasında aktif rol oynarken, kar yağışı süreci veri temelli senaryolar üzerinden yönetiliyor.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, zorlu hava koşullarında dahi kontrolü elinde tutan, güvenli ve kesintisiz ulaşımı öncelleyen, teknolojiyle yöneten ve kriz anlarında hızlı ve etkin karar alabilen bir şehir modeline vatandaşların güvenliğini öncelik almaya devam ediyor.

Şehitkamil'de Eğitimden spora güçlü iş birliği

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, ilkokul, ortaokul ve lise öğrencilerine yönelik desteğini artırdı. Gaziantep Valisi öncülüğünde imzalanan protokollerle eğitimden spora, kültürden gençliğe birbirinden önemli proje ve destekler hayata geçirilecek.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, ilkokul, ortaokul ve lise öğrencilerine yönelik desteklerini artırarak eğitim ve spor alanlarında önemli projeleri hayata geçirmeye devam ediyor. Gaziantep Valiliği öncülüğünde imzalanan 3 ayrı protokolle çocukların ve gençlerin akademik, sportif ve sosyal gelişimlerine katkı sağlayacak çok sayıda proje uygulanacak. Gaziantep Valiliği'nde düzenlenen protokol imza törenlerine Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, İl Millî Eğitim Müdür Vekili Tacim Durmuş ve Gençlik ve Spor İl Müdürü Numan Nafiz Şahin katıldı.



Doğru, Tarafsız ve İkelî Yayıncılık

Yankı Gazetesi

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN

01 OCAK 2026 PERŞEMBE
SAYI: 52

YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

Memik Düzdal

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ

Memik Düzdal

GENEL KOORDİNATÖR

Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

SAYFA SEKRETERİ

Mehmet Karaoğlu

EDİTÖR

Ali OK

SPOR EDİTÖRÜ

Uzm. Dr. Fatih Yendi

HUKUK DANIŞMANI

Av. Ahmet Necati Ülker

İDARİ MERKEZİ

Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

İRTİBAT: 0542 589 0546

BASKI

Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.



Yeni bir yıla girerken; adaletin, eşitliğin ve dayanışmanın güçlendiği, umutların yeşerdiği bir Türkiye özlemimizi bir kez daha yineliyoruz.

2026 yılının; emekçinin hakkını aldığı, gençlerimizin geleceğe güvenle baktığı, kadınların ve çocukların güvende olduğu, kimsenin ötekileştirilmediği bir yıl olmasını diliyorum.

Tüm hemşehrilerimizin yeni yılını en içten duygularıyla kutluyor; sağlık, huzur ve mutluluk getirmesini temenni ediyorum.



MÜTLÜ
YILLAR
2026

VAKKAS AÇAR
CHP GAZİANTEP İL BAŞKANI

2026

Yeni yılda; barışın, sağlığın ve refahın çoğaldığı, geleceğe güvenle baktığımız bir yıl dileğiyle...

Mutlu yıllar.





**Uzm. Dr.
Tahsin
Özenmiş**

Yılbaşı Kutlaması: Masum Bir Alışkanlık mı? ...Takvimin Ötesinde: Bir Kimlik Muhasebesi...

"Yılbaşında kutlanan gerçekten zamanın yenilenmesi mi, yoksa fark edilmeden ödün verilen bir aidiyet midir?"

Takvim yapraklarının değişmesi, her toplum için aynı manayı taşımaz. Zaman, biyolojik olarak herkes için akar; fakat ona yüklenen anlam, inançla ve medeniyetle şekillenir. Bu sebeple yılbaşı meselesi, masum bir "takvim yenilenmesi" tartışmasının çok ötesindedir. Asıl soru şudur: Bir Müslüman, başkasına ait bir zaman algısını kendi hayatına taşıyabilir mi? Bu, eğlence tercihi değil; doğrudan doğruya aidiyet ve kimlik meselesidir.

Müslüman, günleri saymakla değil; günlerin hesabını vermeye hazırlanmakla mükelleftir. Bu yüzden yılbaşı, hangi ölçüyle yaşadığımızı ele veren bir turnusol kâğıdıdır. Zira bir toplumun hangi günleri "kutlamaya değer" gördüğü, hangi değerleri merkeze aldığını açıkça gösterir.

Yılbaşını kutlamak meselesi, "eğlenceye karşı olmak" gibi yüzeysel bir başlıkla izah edilemez. Mesele, kime benzemeye çalıştığımız ve hangi hayat tarzını normalleştirdiğimiz sorusudur.

Kur'an, bu noktada net bir ilke koyar:

"Sonra seni de din hususunda bir şeriat üzere kıldık; ona uy, bilmeyenlerin heveslerine uyma." (Câsiye, 18)

Bu ayet, Müslüman'ın hayatını başkalarının kültürel akışına göre değil, vahyin tayin ettiği ölçülere göre inşa etmesi gerektiğini hatırlatır.

Yılbaşı kutlamaları, tarihsel olarak Hristiyan Batı kültürünün dinsel ve kültürel arka planına sahip bir ritüeldir. Noel ile iç içe geçmiş, zamanla sekülerleşmiş olsa da kültürel kodları hala aynı kaynaktan beslenmektedir. Müslüman'ın burada durup düşünmesi gerekir: Bu ritüel, benim inanç dünyamda neye tekabül ediyor?

Hz. Peygamber (s.a.v.) bu meseleyi açık bir ölçüyle ifade eder:

"Kim bir kavme benzemeye çalışırsa, o da onlardandır." (Ebû Dâvûd)

Bu hadis, şekilcilikten ibaret bir yasak değil; kimlik muhafazası çağırısıdır.

Taklit, sadece kıyafette veya dilde olmaz; taklit, zamanla duyarlılıkların aşınması, haramın sıradanlaşması, mesafenin kaybolması ile gerçekleşir.

Nitekim yılbaşı gecesi, istatistiklerin de açıkça gösterdiği üzere, alkol tüketiminin zirve yaptığı, zinanın ve ahlâk dışı davranışların normalleştirildiği, israfın teşvik edildiği bir zaman dilimine dönüşmektedir. Burada mesele sadece "kutlama" değil; haramın kolektif olarak meşrulaştırılmasıdır. Kur'an'ın uyarısı bu noktada daha da anlam kazanır:

"...Günah ve düşmanlık üzerine yardımlaşmayın..." (Mâide, 2)

Bir Müslüman, haramı bizzat işlemese bile; haramın şenlik havasında sunulduğu bir iklimin parçası olmayı sorgulamak zorundadır. Çünkü İslam ahlâkı, yalnızca bireysel günah-kâr-zarar hesabı yapmaz; toplumsal etkiyi de hesaba katar.

Şunu da açıkça ifade etmek gerekir: Yılbaşını kutlamamak, kimseye düşmanlık etmek değildir. Bu, başkasının inancına saldırı değil; kendi inancına sadakat meselesidir. Müslüman, gayrimüslimlerin bayramına hakaret etmez; fakat kendi olmayanı da sahiplenmez. Bu, yan yana durmayı reddetmek değil; başkası içinde kaybolmamayı seçmektir.

İslam'ın kendine ait bir zaman bilinci vardır: Hicrî takvim, Ramazan, Kurban, Cuma, kandiller... Bunlar Müslüman'a yeter. Başkasının kutsalından anlam devşirmeye çalışmak, aslında kendi değerlerini yetersiz görmenin sessiz itirafıdır.

Takvim değişir; fakat kullun Rabbiyle olan mesafesi değişmiyorsa, işte o zaman bir yıl daha heba edilmiş demektir. Müslüman için esas olan, yeni yıla değil; hesap gününe hazırlıktır.

Çünkü her yılbaşı, son durağa doğru biraz daha yaklaşan bir andır.

Ve o durakta, ne konfeti sorulacak,

ne geri sayım... Sadece şahitlik edilecek bir hayat kalacaktır.



**MEHMET
DAL**

İslam'ı Çöle ve Dekora Hapsetmek

Hep dikkatimi çekmiştir; televizyon ekranlarında ne zaman dini bir mesele konuşulsa ya da sosyal medyada "manevi" bir paylaşım yapılsa, sahne hiç değişmiyor: Arka fonda sonsuz bir çöl sarısı, hüzünlü bir ney sesi ve yerel Arap kıyafetleriyle deve üstünde ilerleyen figürler... Sanki İslam, 7. Yüzyılın coğrafyasına ve o günün yaşam tarzına mühürlenmiş bir "folklorik öge" gibi sunuluyor.

Sormak gerekiyor: Biz dini mi anlatıyoruz, yoksa bir Orta Doğu nostaljisini mi pazarlıyoruz?

İslam'ın mesajını sadece deve, çöl ve ney üçgenine hapsettiğimizde, farkında olmadan şu tehlikeli algıyı besliyoruz: "Bu din, modern dünyaya, bugünün şehirlerine ve insanın güncel yaşamına ait değildir." Oysa din, sadece çöl sakinlerine veya o günün kısıtlı imkanlarına inmiş bir kurallar bütünü değildir. İslam; bir zamana, bir mekana veya bir kıyafete sığmayacak kadar geniş bir evrensel iddiadır.

Teknoloji çağında, dijitalleşen bir dünyada nefes alıyoruz. Bilim ve felsefe durmaksızın ilerlerken, dini sadece geçmişin sararmış bir fotoğraf karesi olarak sunmak, ona yapılabilecek en büyük haksızlıktır. Zamanın ruhu, dinin mesajını bugünün diliyle yeniden okumayı gerektirir. Neden bir yapay zeka algoritmasındaki "etik" tartışılırken ya da uzay araştırmalarındaki "hayret" duygusu işlenirken aynı manevi derinliği hissedemiyoruz? Din, laboratuvarın beyaz ışığında da, yazılım kodlarının karmaşasında da var olabilen bir vicdan pusulasıdır.

Gerçek dindarlık; sadece bir çölde kuşların üzerinde otururken değil, modern bir kentin göbeğinde, bir plaza ofisinde ya da deniz kenarında lüks bir beldede de yaşanabilir.

İslam; bir kıyafetin kesimi değil, o kıyafetin içindeki

insanın dürüstlüğüdür.

İslam; arka fonda çalan ney sesi değil, haksızlık karşısında yükseltelen sestir.

İslam; deve üzerindeki yolculuk değil, hayat yolculuğunda takınılan ahlaki tavidir.

Bir insanın lüks bir teknede, modern bir kütüphanede veya bir laboratuvarında "İslami" bir duruş sergileyemeyeceğini düşünmek, İslam'ın ruhunu hiç anlamamış olmaktır. Bizim ihtiyacımız olan şey; kum taneleri ve egzotik müzikler değil; adalettir, dürüstlüktür, liyakattir, temizliktir ve merhamettir.

Samimi bir mesaj verme gayretine girdiğimizde neden hemen "otantik" bir dekorun arkasına saklanıyoruz? Çünkü özü anlatmak, modern zamanın karmaşık sorunlarına dinin ahlakıyla cevap üretmek zordur; şekli taklit etmek ise kolay. Dürüst bir esnaf olmayı, çalmamayı, doğayı korumayı, dijital dünyada kul hakkına girmemeyi anlatmak yerine; arkaya bir ney taksimi koyup çöl görseli paylaşmak, sorumluluktan kaçmanın en estetik yoludur.

Oysa bugün İslam'ın mesajı; teknolojik imkanlarla, sanatla, bilimle ve modern estetikle harmanlanarak sunulmalıdır. Bir tablet ekranındaki veri görselleştirmesinde adaleti, bir mimari tasarımda tevazuu görebilmeliyiz.

Unutmamalıyız ki; din bir "ambiyans" değildir. Din, hayattır. Ve hayat sadece çöllerden ibaret değildir. İslam, bugünün gökdelenleri arasında da, bir tatil kasabasının huzurunda da, bir teknoloji üssünün heyecanında da aynı tazeliğe var olmalıdır.

Artık dini, tarihin tozlu raflarından ve dekoratif klişelerden çıkarıp; bugünün kalbine, sokağına, teknolojisine ve zihnine taşıma vaktidir. Dini "yaşanılan bir hakikat" olmaktan çıkarıp "izlenilen bir dekor" haline getirmeye son vermeliyiz.